

OPICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Jueves 27 de Diciembre de 1917

TALLERES: Peco Saco de Luzca, 11

LOS TRANVIAS

Fomento de la riqueza

Va hacíamos resaltar en nuestro número de ayer la importancia que ha revestido la inauguración de una línea tranviaria entre Granada y Atarfe...

Tenemos, pues, una nueva e importante vía de comunicación en nuestra provincia. No es preciso encomiar lo que esto representa en el desenvolvimiento económico de esa comarca...

Si analizamos la obra realizada por la Compañía de los tranvías eléctricos, desde que estableció la primera línea en nuestra capital, veremos que la empresa llevada a cabo hasta el momento presente, significa un completo triunfo de la perseverancia...

Paso a paso, y con un perfecto sentido de actividad emprendedora, la Compañía de tranvías ha extendido y ampliado sus explotaciones, sin cesar ni un instante en su admirable labor...

Y a estas horas, las ramificaciones tranviarias han adquirido una interesante multiplicidad, que debe enorgullecer a la Compañía y congratular a los granadinos...

Culmina actualmente esta meritisima obra con la inauguración de la línea de Atarfe, que señala un vigoroso paso en las provechosas actividades de la sociedad de tranvías...

No pararán aquí los proyectos ni las realidades. Hay el firme propósito de acometer más grandes empresas, dando una mayor amplitud a la red tranviaria...

Porque es así, con esa perseverancia y con ese esfuerzo progresivo, como una empresa se enriquece y presta vitales servicios a los pueblos...

Y ello tiene en Granada un significado que debemos tener muy en cuenta, pues representa una enseñanza elocuente...

que Granada no sea una población industrial y de vida vigorosa.

Entre la pasividad y la indiferencia que caracterizan a la mayoría de nuestros hombres, la sociedad de tranvías da un gallardo ejemplo...

Creemos que merece la pena pensar en todo esto. Hay que aplaudir a los activos y estimular a los indiferentes...

MADRID
Comentarios políticos

Fué primeramente El Sol. Luego han sido otros periódicos bien informados. El caso es, que desde hace unos días, circula insistentemente el rumor de que el señor La Cierva...

Regula El Mundo, que no es de los menos enterados, el despacho del Canciller de Mula—asi se le denomina en algunas tertulias militares—obedece al desacuerdo habido entre los representantes de las Juntas regionales...

La Pedagogía es madre, si. Y es madre, porque atiende a satisfacer todas las necesidades de los niños...

La Pedagogía lo es todo, sí, y lo es todo, pensando bien, porque tiene corazón de madre...

La Pedagogía es madre, si. Y es madre, porque atiende a satisfacer todas las necesidades de los niños...

En Granada anhelan la graduación todos los maestros y todas las familias. La graduación es sin duda alguna, un gran progreso y una ventaja inmensa para las familias...

Los niños han dicho un sabio que son las raíces del árbol gigantesco de la humanidad. Por tanto, el bien que se les hace a los niños, se hace en favor de la humanidad...

Y, por último, porque pienso todo aquello y porque siento todo esto, quiero que despierte mi pueblo de su dormido; quiero que mi España vuelva a ser grande y poderosa...

no quien entienda que la solución puede hallarse en gobernar con decretos.

Los que trabajen y consigan que se gradúe la primera enseñanza en nuestra capital, haciendo con esto que la enseñanza primaria se extienda más y más...

LAZARO CASAJUANA

Política pedagógica

Graduación de escuelas

Soy enemigo de las ficciones. Soy amigo exagerado de la verdad, que Balmes definió, diciendo que era la realidad de las cosas.

La Pedagogía lo es todo, sí, y lo es todo, pensando bien, porque tiene corazón de madre...

La Pedagogía es madre, si. Y es madre, porque atiende a satisfacer todas las necesidades de los niños...

La Pedagogía lo es todo, sí, y lo es todo, pensando bien, porque tiene corazón de madre...

En Granada anhelan la graduación todos los maestros y todas las familias. La graduación es sin duda alguna, un gran progreso y una ventaja inmensa para las familias...

Los niños han dicho un sabio que son las raíces del árbol gigantesco de la humanidad. Por tanto, el bien que se les hace a los niños, se hace en favor de la humanidad...

Y, por último, porque pienso todo aquello y porque siento todo esto, quiero que despierte mi pueblo de su dormido; quiero que mi España vuelva a ser grande y poderosa...

no recoge lo que siembra en esta vida, y el que siembra vientos, recoge tempestades.

Los que trabajen y consigan que se gradúe la primera enseñanza en nuestra capital, haciendo con esto que la enseñanza primaria se extienda más y más...

JUAN DE DIOS NEGRILLO
Decano de los maestros nacionales de Granada.

El cuarto año de guerra

Cuando los pueblos ajsten cuentas a sus directores, si al fin se las ajustan, el capítulo de cargos ha de ser enorme.

Los triunfos parciales sobre el gran periferio de la lucha no son ni pueden ser definitivos; ellos lo saben: en cuanto al éxito diplomático de Rusia, si se escudriña en las proposiciones de paz del socialismo ruso...

Sobre elementos tan heterogéneos, se impone por la fuerza el régimen militarista que pretende tener de divinos poderes el dominio del mundo...

Los triunfos parciales sobre el gran periferio de la lucha no son ni pueden ser definitivos; ellos lo saben: en cuanto al éxito diplomático de Rusia, si se escudriña en las proposiciones de paz del socialismo ruso...

En fin, queridos lectores, que en Madrid no se nota esta año ni el problema de los transportes—sobran transportes de júbilo—ni el de subsistencias...

dirá también en unos días quién ha de quedar como dominador del aire.

Sin el ojo de arriba, la artillería de gran alcance queda ciega; y si la victoria quedara por los imperiales se reproducirían las escenas de 1914...

Si el avance sobre París fuera realmente a fondo; si los estrategas franceses son más afortunados que en 1914, el rechazo de las legiones que, por distintos caminos marchen sobre la capital...

Y será éste el año escogido por los gobernantes españoles para derrochar mil millones que necesita la agricultura por las artes de la vida...

Las Pascuas en Madrid

Así como en las guerras hay armisticios e treguas para que mientras acutian las plumas diplomáticas cesen las armas en su acción devastadora...

Los políticos, para descanso de sus estafas y desvelos por el bien público, dedican estos días a comer en familia; los toreros, alejados de todo riesgo...

Anoche hemos dado una vuelta por las calles céntricas de la corte; nada hemos encontrado que pudiera recordarnos los estragos de la guerra...

En fin, queridos lectores, que en Madrid no se nota esta año ni el problema de los transportes—sobran transportes de júbilo—ni el de subsistencias...

arios del Estado, a quienes se les hará ese regalo el día de Inocentes.

Por las calles de Madrid, durante la noche, pasada, Noche Buena, a pesar del agua y de la nieve, se han oído los estridentes acompañamientos de panderos y los agrios sonos de zambombas...

MIGUEL ESPAÑA
25 de Diciembre.

Miscelánea

Se han pasado al Juzgado las multas de 500 pesetas impuestas a varios alcaldes, por incumplir servicios de subsistencias que se les tenían encomendados.

Siendo frecuentes las peticiones de carbón de diversas industrias llegadas a este Ministerio, sin determinar las minas proveedoras, con las que tengan celebrado contratos de suministro...

En la Diputación

Bajo la presidencia de don Eduardo La Guardia y con asistencia de los señores Hitos, Márquez Arands, Trecastró, Castillo Valdivia, Montes Garzón, Labella e Iváñez, se reunió ayer la Comisión provincial.

El distinguido gobernador civil de la provincia, D. Sixto Celorrio, obsequió ayer tarde con motivo de la festividad de la Pascua, a los periodistas señores Vera, López, Muñoz Giron, Fernández de la Vega y Corral Almagro...

Como oportuno anunciamos, ayer mañana celebróse en la iglesia de la Pastrosa la solemne función Voto de ciudad, en acción de gracias por la protección divina dispensada a Granada...

Voto de ciudad

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, representado por el alcalde señor García Tarifa y los concejales señores Covalés, Montealegre, Guiral, Valdecasas, Moreno Agrela y Jiménez Cuevas...

Señores Médicos y Dentistas

ATOXICOCAINA
Sustituto de la Novocaina
La carencia y elevado precio de este producto han de contribuir a la divulgación de la Atoxicoquina empleada hoy con éxito...

Los auxiliares del Catastro
En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de convocatoria, fecha 19 de Setiembre próximo pasado, este Tribunal ha acordado lo siguiente:

El día 7 de Enero próximo, a las cuatro de la tarde, se verificará en la Casa de la Moneda, público sorteo de todos los aspirantes que hayan cumplido los requisitos a que se refiere el número anterior...

El segundo ejercicio consistirá en contestar por escrito a una pregunta sacada a la suerte sobre uno de los temas del adjunto cuestionario, no pudiendo invertirse en su duración más de tres horas.

En el paseo

El programa que ejecutará la Banda Municipal, esta tarde de tres a cinco en el Paseo del Salón, es el siguiente:

El programa que ejecutará la Banda Municipal, esta tarde de tres a cinco en el Paseo del Salón, es el siguiente:

El programa que ejecutará la Banda Municipal, esta tarde de tres a cinco en el Paseo del Salón, es el siguiente:

Centro Artístico

Suscripción para el reparto de juguetes: Don Francisco de P. Lillo y Acosta, 5 pesetas; D. Matías Méndez Veledo, 5; María Luisa y Victoria de la Torre, 2; Eduardo García Lustra, 1; D. Luis de la Torre Cambil, 1; D. Ricardo Amador, 5; D. Vicente León, 2; Manuel Fernández Molina, 2; Manuel Guerrero, 1; don Francisco Monerri, 5; Oración de la tarde, 5; Arriando de Contribuciones, 15; Lolita Fernández, 1.

Noticias militares

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Gonzalo Mezquí Robollo, comandante de Caballería...

Noticias mineras

Perfomencias Don Adrián Durán ha solicitado 20 perforaciones de plomo con el título de Jesús y María...

Información oficial

Guardia civil La de Loja ha detenido a Francisco Delgado por robar varias aves.

Pagos de Hacienda

Hoy se harán a don José Benítez, don Francisco Espinosa, D. Fernando Belda...

Heridas

En la casa de Socorro han sido curados: Miguel Romero, de diez y siete años...

Conservas Trepano

Reconocidas como la primera marca española. Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá...

Salón Regio

Hoy, tercer día de Pascua, habrá tres grandes sesiones por la tarde, comenzando la primera a las tres...

Callicida URRUTIA

Sin dolor ni molestia extra = callos y durezas = No lo deje para mañana

El Defensor en Madrid

25 de Diciembre. Rapsodias Buria burando, haciendo al mal tiempo buena cara...

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Torrox. El Banco Hipotecario de España...

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado de Torrox. El Banco Hipotecario de España con don Antonio García López...

Entrada de pletos

Ayer ingresaron en la secretaría de Gobierno, los siguientes: Juzgado de Almería. Don Carlos Barba...

Vuestro doctor debe recibir Magnesia Bisurada para la Indigestión

Por los notables beneficios obtenidos por millares de personas llegará a reconocerse universalmente que la Magnesia Bisurada es el remedio mejor del mundo para los males del estómago en general

Hace unos cinco años que un farmacéutico llegó a interesarse sumamente en el caso de un amigo suyo...

Creyendo que la enfermedad de su amigo era en un todo debida a la excesiva acedia y a la fermentación de los alimentos...

La idea de la «cervatana», simplísima como es, ha llegado hasta nuestros días y ¡quién lo diría! no ha dejado de ser aprovechada en la presente guerra...

El origen de la popular «cervatana» se pierde en la noche de los tiempos, siendo indudablemente la primera arma neumática de que ha hecho uso la humanidad.

La idea de la «cervatana», simplísima como es, ha llegado hasta nuestros días y ¡quién lo diría! no ha dejado de ser aprovechada en la presente guerra...

Es una idea sencillamente la utilización del aire, u otro gas comprimido para impulsar un proyectil, a la manera como lo despide la pólvora u otro explosivo en una arma de fuego.

En Italia todavía se usa de este sistema para la caza de pájaros. Empero para llegar a los fusiles de viento...

La escopeta de viento, tan usada hoy como deporte de salón, consta de una culata hueca resistente, que es el receptor del aire comprimido...

Las armas de sajon, para evitar las engorrosas operaciones del atornillado y destornillado, llevan consigo la bomba, que se pone en acción por sencillo movimiento de básculo de la culata.

En 1792, los tiroleses usaban fusiles de viento y Napoleón se sirvió de ellos, según explican Reveroni, Saint Cyr y el general Coty...

Se ha tratado también de substituir en esa clase de armas, el aire comprimido con el ácido carbónico líquido. Unas pocas gotas bastan para desarrollar la cantidad de gas necesaria.

Durante la guerra de Sucesión, el ingeniero americano Dickinson inventó el fusil de vapor. El cañón de arma se recubría en ángulo recto y la porción más larga envolvía a la más corta...

Al corresponder el brazo horizontal con una abertura en el cinturón de hierro que lo circundaba, se descargaba el vapor y lanzaba las bombas y balas que contenía.

En 1883, otro americano, Maffort, ideó emplear el aire comprimido para el lanzamiento de los nuevos proyectiles explosivos, cargados con 30 ó 40 kilogramos de dinamita...

Dos años más tarde, Zabinski construyó un nuevo cañón del mismo sistema, de hierro forjado, de 203 milímetros de diámetro y 18 metros de longitud...

Presaba el proyectil 68 kilos y su carga era de 45 kilogramos de explosivo. El alcance máximo se podía graduar, admitiéndose mayor o menor cantidad de aire...

Parece que el éxito fue favorable y ruidoso, tanto que el gobierno yanqui mandó armar algunos cruceros con cañones neumáticos de 380 milímetros...

Mas el descubrimiento de las pólvoras de combustión progresiva, que permiten lanzar con toda seguridad los proyectiles explosivos, hicieron caer en desuso las armas neumáticas...

Desde las primeras horas de la noche las calles de esta localidad se vieron animadas por numerosos grupos...

De Gújar Sierra Desde las primeras horas de la noche las calles de esta localidad se vieron animadas por numerosos grupos...

El grupo de niños y niñas, vestidos de pastorcitos, hicieron la adoración del Niño Jesús...

Mercede la ennobrecida por la organización de estos cultos, nuestro párroco, que a pesar de encontrarse sin coadjutor desde el mes de Agosto...

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Blenorragia "Purgaciones" Si padece usted de esta enfermedad y quiere verse curado de ella por mucho tiempo que les tenga...

Revisías El último número de esta revista granadina, publica los siguientes trabajos: Crónica. El Arráez Veletis...

Hombres Faltos de energías, nervioso-musculares, hipotensos, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos...

Comunidad de Regantes Sindicato de la ciudad de Santafé CONVOCATORIA Por la presente se convoca a todos los señores...

Crónica religiosa Santo del día.—San Juan apóstol. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Juan...

Dr. Rivera Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos RAYOS X

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Préstamos al 5 por 100 anual Sobre fiancas rústicas y urbanas...

CONSULTA médico-quirúrgica A CARGO DEL DOCTOR CARRETERO FERRE De 2 a 4, en su domicilio, Duquesa núm. 14...

Maestro Nacional Más acreditado en semestres para caballeros y niños es de HIJAS DE GOMEZ Reyes Católicos, 19, entresuelo.

TELEGRAMAS

Noticias políticas

Madrid 26

Del presidente

El marqués de Alhucemas confirió con el duque de Almodóvar. Negó que éste sea el alcalde de Madrid. La provisión de la alcaldía no se ha resuelto. Ignora si se tratará de este asunto en el Consejo de hoy.

En este se despatcharán numerosos expedientes. Negó el señor García Prieto que se sustituya al general Jordana.

En la conferencia del presidente con los señores La Cierva y Jordana, se acordó que éste marche a primeros de Enero a Marruecos, para volver a encargarse del mando.

Ignoraba el presidente el supuesto recurso presentado por un jefe del ejército contra el general Jordana.

El comisario de Abastecimientos señor Francos Rodríguez, comunicó al gobierno que, disponiendo de fuerza hidráulica la Sociedad de electricidad, podrá facilitar fluido a Madrid, suprimiéndose las restricciones del servicio de tranvías y la supresión del fluido de doce a dos de la tarde.

Restricciones del comercio norteamericano

El ministro de Estado ha facilitado una nota, en la cual dice, que los exportadores de mercancías de los Estados Unidos, deberán pedir previamente licencia al ministro de Comercio yanqui.

Después de concedida esta licencia, es cuando la embajada de España en Washington, podrá gestionar a favor de las importaciones.

La situación política en relación con las juntas de defensa

Hoy han estado animadísimo los pasillos y el salón de conferencias del Congreso, donde se hicieron muchos comentarios respecto de algunos sucesos y noticias de actualidad. Se dijo también que las elecciones de diputados a Cortes se verificarán el primer domingo de Marzo, aunque el decreto de disolución se publique en Enero.

También se comentaron mucho las declaraciones del señor Sánchez Toca, referentes a las juntas de defensa.

Califican muchos diputados dichas declaraciones como una interjección muy grave que hará pensar mucho al Gobierno. El señor Villanueva, al conocer todos estos rumores y comentarios dijo: Dada la gravedad del problema de las subsistencias y transportes, todos estos asuntos pedían quedar relegados a segundo término.

Respecto a las declaraciones del señor Sánchez Toca, tienen gran mérito, que es, haber hablado de un asunto tan interesante con la claridad que habla siempre el señor Sánchez Toca. Creo que encierran sus declaraciones gran gravedad.

No me pregunten ustedes más añadió el presidente del Congreso, porque nada más puede decirse.

Un ánimo del señor Bergamín manifestaba que al oírle, le habían satisfecho mucho las declaraciones del señor Sánchez Toca.

Añadía, que, si el señor Bergamín hubiese dado su aplazada conferencia en el Ateneo, seguramente hubiera dicho algo de tanta importancia como las que encierran las declaraciones del señor Sánchez Toca.

La supresión de su conferencia, obedeció a las indicaciones hechas por el mismo señor Dato.

El conde de Romanones

El conde de Romanones se marchó anoche a la cacería de Santa Cruz de Madeda.

Anuncio de un gran discurso

Don Alejandro Lerroux recibió la visita de una comisión del Ateneo, presidida por el director del ex ministro señor Cortezo, quien le invitó a dar una conferencia política.

El señor Lerroux ha accedido. Los contribuyentes reclaman su defensa

Por los comercios, fábricas, casas de banca y otras entidades económicas de Madrid, ha circulado una hoja impresa excitando a constituir una junta de contribuyentes.

Dice, que en el momento en que todas las zonas sociales alzan la voz reclamando moralidad y justicia, los contribuyentes ejercerán el derecho de legítima defensa, vigilando con la junta, los nombres y distribución equitativa de los tributos, y la recta aplicación del dinero, coa que contribuyan al sostenimiento de las cargas públicas.

Soamente con la unión, seramos fuertes para imponer moralidad, arriba y justicia para todos.

El incidente de los militares con «La Rebelión»

Ha llegado a Valencia el gobernador militar de Castellón, quien confiere con el gobernador militar de Valencia sobre el incidente ocurrido la última semana entre algunos militares y el semanario «La Rebelión».

Francos Rodríguez Alcalde Se asegura que mañana se firmará el nombramiento de alcalde de Madrid, a favor de don José Francos Rodríguez, actual comisario de abastecimientos.

Los periodistas preguntaron hoy al sub secretario de Gobernación, quiza dijo, que nada sabía, añadiendo que el señor Francos Rodríguez ha sido alcalde de Madrid, y fue jun alcalde.

La falta de carbón

La situación del alumbrado público se ha agravado en las últimas cuarenta y ocho horas.

Ayer sólo había en las carboneras de la fábrica del gas, existencia para la luz de la noche pasada, con las limitaciones de horas conocidas.

El alcalde interino ha pasado toda la mañana en la fábrica. Conferenció por teléfono con el ministro de Fomento, quien le ha prometido tomar alguna medida.

Posteriormente, le notificaron que, entre Venta de Baños y Madrid, hay 370 toneladas de carbón, que no ha llegado por dificultades ferroviarias.

La compañía del Norte tiene carbón de La Robla para el gasto de un día y lo pone a disposición del Ayuntamiento.

Se espera, no obstante, la llegada de nueva remesa que mejorará la situación.

Por falta de carbón, no ha podido encenderse, hoy, en el Congreso, la calefacción.

Para que se acaben las intrusiones de los gobernadores

Se dice que el gobernador de Oviedo ha presentado, por telegrafo, la dimisión de su cargo, habiéndole sido aceptada.

La causa de la dimisión, se debe a que, a pesar de hallarse apercibido reiteradamente por el señor Bergamín, para que se abstuviera de intervenir en todo acto político, desentendiéndose dichas órdenes, presidió la sesión de la comisión, que debía fallar sobre las elecciones municipales de varios pueblos, decidiendo con su voto la resolución recaída.

El marqués de Alhucemas, al conocerlo, resistiéndose a darle crédito, llamó por teléfono al gobernador.

Lo interrogó sobre la exactitud de los hechos, que no pudo negar.

En su consecuencia, el marqués de Alhucemas le expresó la sorpresa que le producía, y que ha motivado la dimisión.

Sobre la dimisión de un ingeniero

Respecto a la dimisión del ingeniero delegado de los transportes terrestres señor Gorbena, ha anunciado oficialmente, que no propuso ni una sola medida contra persona alguna, a pesar de que se le había alentado repetidas veces para que no tuviese consideración con nadie, por alta que fuese su personalidad.

Igual recomendación se hizo de los sucesos de Coruña al señor Gorbena, para que su gestión resulte eficaz.

Información financiera

BOLEA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 24, Día 25. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

Table with columns: Valores del Estado, Día 24, Día 25. Rows include Banco de España, Obligaciones azucareras, etc.

Las izquierdas españolas

Madrid 26

Reunión del directorio

Green las Izquierdas que surgen acontecimientos de gran importancia en la vida nacional.

Don Alejandro Lerroux, don Melquíades Alvarez y don Pablo Iglesias han celebrado una reunión, donde examinaron detenidamente los diversos puntos políticos que ocupan la atención pública, con unanimidad de juicio, completa, aunque ninguno está convencido de que se publique el decreto de disolución.

Hablaron de la campaña electoral, y de los candidatos por diversas circunscripciones y distritos. Se habló principalmente de las candidaturas del Comité de huelga, acordándose que sean presentadas

por aquellas circunscripciones, no sólo donde el éxito sea seguro, sino donde el prestigio de los candidatos del Comité pueda robustecer la candidatura republicana.

Los señores Lerroux, Iglesias y Alvarez, no tienen interés en que no se publique el decreto de disolución sino por el contrario, desean la publicación para ir a la lucha.

Ratificaron el acuerdo de mantener la cohesión de las izquierdas, tanto más, cuanto estiman probable que surjan acontecimientos de gran importancia en la vida nacional.

Cuando regresen los señores Alvarez y Lerroux, volverán a reunirse con el señor Iglesias para continuar examinando todas las cuestiones que adquieren, cada vez, mayor importancia y relieve.

Consejo de ministros

Madrid 26

Antes de empezar El Consejo se reunió a las cinco de la tarde.

El señor García Prieto repitió que sería de escasa duración.

Los periodistas le preguntaron si se trataría del aumento de precio de los periódicos. Contestó que no había hablado de la cuestión con el ministro de Hacienda señor Ventosa.

El señor Gimeno dijo que se abstenia de hablar, porque es muy peligroso acostumbrarse a tergiversar las palabras.

Al señor La Cierva le preguntaron los periodistas, si había leído las declaraciones del señor Sánchez Toca. Contestó negativamente.

Preguntó de qué trataban y le replicaron: De las juntas de defensa. No me extraña—dijo el ministro—porque eso es plato del día.

También se le preguntó si se daban nuevas prórrogas para el pago de las cuotas del servicio militar. El señor La Cierva contestó: Estaba dispuesto a no concederlas, porque es necesario que todos se acostumbren a mirar como cosa seria, al ejército. Igual sucede con las revisiones. Muchos, por pereza prescinden de pasarlas, y después, cuando se les multa, protestan.

Urge que cese este estado de cosas, que relajan la disciplina militar. Preguntó el señor Rodés acerca del decreto de disolución, contestó: Es posible que se sepa algo a la salida del Consejo y se publicará antes de Reyes.

Los periodistas recordaron al ministro de Instrucción, la frase atribuida al señor Cambó respecto a que, no publicándose el decreto antes de fin de año, se retirarán los señores Ventosa y Rodés.

El ministro exclamó.—Yo no he dicho tal cosa. Al señor Ventosa también le preguntaron los periodistas, si se trataría del encarecimiento de los periódicos. Contestó.—Es posible si queda tiempo y prórroga en los presupuestos. Dedicaremos otro Consejo, pues me faltan datos de algunos ministerios.

El señor Bahamonde manifestó que se hallaba atareadísimo resolviendo más de dos mil expedientes de elecciones.

Nota oficiosa El Consejo terminó a las nueve y media.

El señor Fernández Prada facilitó la referencia. Manifestó, que se había acordado nombrar alcalde de Madrid, al señor Francos Rodríguez.

También se aprobaron, un real decreto que facilita las expropiaciones para intensificar la producción del carbón, y otro, reformando algunos artículos del decreto estableciendo el consorcio carbonero, encaminado a facilitar la construcción de los ferrocarriles mineros.

Se aprobó un decreto modificando los artículos del reglamento, por

que se verifican los contadores eléctricos. Se aprobó el expediente de adquisición de una cocina de campaña.

Se examinó la instancia de las diputaciones vascas. No se terminó el estudio, no habiendo por tanto, resolución definitiva.

Se aprobaron dos expedientes sobres variación de trazado de carreteras.

Se acordaron medidas contra los abusos de los procedimientos de concejales por parte de los jueces municipales, en funciones de jueces de instrucción.

Se acordó celebrar otro Consejo, antes de fin de año.

El señor Fernández Prada afirmó que nada trataron de la disolución de las Cortes.

El malestar obrero

Madrid 26

Temeres de una huelga En los centros mineros de Oviedo, especialmente a la cuenca de Langreo, dominan impresiones pesimistas, creyéndose que en primero de Enero, se paralizarán los trabajos de las minas.

Las reclamaciones en que se basa esta huelga son, el aumento de dos pesetas de jornal, readmisión de los obreros seleccionados y amnistía de los procesados por causas políticas.

Noticias de Barcelona

Madrid 26

El Algodón Procedente de Alejandría, ha llegado el vapor Irujo, trayendo 1.500 bales de algodón.

En honor de un alcalde El domingo se celebrará un lunch en el casino del Parque en honor del alcalde señor Rocha.

Asistirán los señores Lerroux y Giner de los Ríos.

Aumento de salarios El Centro autonomista de los dependientes de Comercio, han solicitado de los patronos aumento de salarios, en vista del alza de las subsistencias.

La guerra europea

Madrid 26

Italia en la guerra

El parte italiano

El comunicado oficial de Roma, dice: «Ayer, en la meseta del Asiago, empezó nuevamente la lucha.

Al anochecer, el enemigo concentró sus fuerzas en nuestra extrema derecha del col del Bosgo, valle Frezzella, pero contenido frontalmente se vio obligado a cesar.

Al norte del camino del valle Stokardreddo. Nuestras tropas desde Cortalunga al monte Melago, renovaron varias veces sus ataques: contra el col de Rosso y monte Valle della, que reconquistaron sin perder.

Sin embargo de mantener las ganancias, por la tarde disminuyó la lucha en la izquierda del Brenta. Una tentativa de ataque al ceste de Lepre, fué prontamente rechazada por nuestro fuego de contención».

En Francia y Bélgica

El parte francés

El comunicado oficial de París, dice: «En la derecha del Mos, la energética contención por parte de nuestras baterías, hizo cesar el violento bombardeo a nuestras líneas de la región de Bezonvaux y regiones de San Quintín.

En la sita Alsacia nuestras patrullas penetraron en las trincheras alemanas, volviendo a sus líneas con prisioneros.

La noche tranquila en el resto del frente.»

Los Imperios Centrales

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice: «Frente occidental.—La actividad de artillería no pasó de cierto fuego destructor, que aumentó a intervalos al suroeste de Yprés, cerca de Moenvres y Marcoing.

Los avances de exploradores franceses, se malegraron al sur de Juvincouri, bajo nuestro fuego y lucha cuerpo a cuerpo.

Ayer hubo gran actividad de fuego en la orilla oriental del Mos. Teatro oriental.—Sin novedad. Frente macedónico.—Nada.

Frente italiano.—Después de intenso fuego de artillería el enemigo lanzó violentos contraataques contra el col de Rosso y posiciones adyacentes.

Al oeste de dicho punto dichos ataques se malograron con fuertes bajas del enemigo.»

En los Balcanes

Toda la Grecia se movilizará En Atenas, el ministro de la Guerra ha declarado, que cuando regrese Venizelos, se decidirá la movilización general de toda la Grecia.

Rusia y Rumania

La anarquía rusa

Informan de Petrogrado: El comisario del pueblo, para evitar los saqueos de almacenes y casas, ha ordenado al jefe de policía que expulse de la capital en término de 48 horas, a los apaches que isuadan la ciudad.

Anoche los marineros y la guardia roja recorrieron la población en automóviles. Detuvieron a más de mil individuos.

Varias noticias

Madrid 26

Los médicos contra su junta de defensa

Se ha reunido en el Colegio médico, la junta de defensa del cuerpo de beneficencia municipal, nombrando una comisión que invite al señor Codina a pedir la excedencia.

Parece que otros le secundarán. De 17 jefes de la beneficencia municipal, sólo 4 se han adherido a la junta de defensa del Cuerpo.

Pidiendo una paga extraordinaria Varios individuos del Cuerpo de Seguridad, han propuesto a todos los que constituyen el Cuerpo de Vigilancia y Seguridad, que se pida una paga extraordinaria en atención a la carestía de la vida y que se destine una pequeña parte a aliviar la situación de aquellos que por intervenir en el mejoramiento de todos, fueron separados del Cuerpo.

Confían que lo autorizarán los jefes y oficiales. El «Antonio López»

Ha zarpeado de Cádiz para Nueva York y la Habana, el transatlántico Antonio López.

Marchan a Cuba numerosos obreros malagueños para dedicarse al cultivo de la caña de azúcar.

Por los intereses pecuarios La Asociación de ganaderos de España ha visitado al marqués de Alhucemas y al comisario de Abastecimientos para entregarle un extenso escrito demandando medidas del gobierno en defensa de los intereses pecuarios.

Familia madrileña deses una o dos personas para vivir en familia.—Razón, Progreso, número 5.

Extranjero

Madrid 26

El gobierno de Bolivia

El consulado de Bolivia ha recibido un telegrama comunicándole la constitución del nuevo gobierno.

Han sido nombrados ministros de: Relaciones exteriores y Cuitos, doctor Ricardo Eguiz; de Hacienda e Industria, Alfredo Ballívar; de Justicia, don Julio Gutiérrez; de Instrucción y Agricultura, don Claudio Sanguinetti, y de Guerra y Colonización, el general Fermín Prudencio.

Libros

Historia de España

Se ha publicado el número segundo de la Historia de España que edita la Casa S. guí. Chavarría este cuaderno una hermosa reproducción, en colores, del cuadro de Luis Novicio, Spoliarum, y catorce cuadros de asuntos históricos, originales de famosos artistas españoles. Esta publicación, compuesta de moderna, merece el gran éxito obtenido con el primer número.

Se compra

Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga.

¡¡ Zafra 18.—PLATERIA !!

Consulta médica

de régimen para sanos y enfermos. Dr. Velázquez de Castro. Catástrofes de Terapeutas. Estomatología interna. OS OCHO AÑOS Los Médicos

Almacén de coloniales

AL FOR MAYOR Y MENOR. Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiados con 42 grandes recompensas industriales.

Bonitos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por magníficos objetos. Sobitos de Cándido Stern. (S. en C.) Pescadería, 9 y 11.—Oranada.—Teléfono número 45.

VINO PINEDO

De excelente resultado en los casos de agotamiento por trabajo intelectual intenso EJERCICIO VIOLENTO O LABOR EXCESIVA

Saldo todas existencias

SOLO POR 10 DIAS DE ESTERERIA Y ZAPATERIA. Mit alfombras de todos tamaños, a precios nunca vistos. Estera de pila y toniza, a 1,50 pesetas metro colocado.

Cuadrado de Palma de Mallorca, para colchetero, desde 14 pesetas par. Precios seriamente fijos. Estereria y Zapateria Madrileña. Calle de Salamanca, 14.—GRANADA.

NOTA.—Comprando un par de calzado para Señora o Caballero, se admite este cupón-aviso, por pesetas 0,50. Un cupón por cada par.

Substitución

REEMPLAZO DE 1917. Se verifica la substitución de Africa, antes del sorteo en las Cajas que el 1.º de Enero de 1918.

Dirigirse a Pedro Ros Amador, Calderería Vieja, 11, 2.º Granada.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OPICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del «Heraldo de Madrid»

Las Pecadoras

FOR XAVIER DE MONTEPIN

RAMON SOPERA, EDICOR

Provenza, números 95 al 97, Barcelona

54

aque! brazo, cambió la expresión de su fisonomía, que dió señales de una evidente inquietud.

—¡Tan grave es!—exclamó Carlos, a quien no escapó aquel detalle.

—Eso me parece—contestó el médico.

Y se puso a contar los movimientos impetuosos del pulso de la joven.

Aquel examen fué largo. Cuando lo hubo acabado, soltó el brazo y movió tristemente la cabeza.

—¿De modo que el peligro es grande?—preguntó Carlos.

—Muy grande.

—¿Qué teme usted? —Una congestión cerebral. —¿Inminente? —Casi inmediata. —¿Es inevitable?

—Mucho lo temo. La crisis será terrible y decisiva; dentro de dos días, la pobre niña habrá muerto o se habrá salvado.

—¡Oh! querido amigo...—dijo Carlos muy conmovido:—¡salvela, salvéla usted!

—Lo intentaré—contestó el médico,—pero no puede responder de conseguirlo.

—¿Qué hay que hacer ahora? —Mandar por una enfermera cariñosa e inteligente, una hermana de la Caridad a ser posible, y ejecutar punto por punto la receta que voy a ordenar.

El joven médico tomó una hoja de papel, en la que escribió algunos renglones, firmó y se la entregó a Carlos.

—Hasta luego, amigo mío—dijo,—volveré esta noche y la pasaré a la cabecera de la enferma, si es necesario. Pero de todos modos no olvide usted de mandar a buscar una enfermera.

Victor Dulong, cumpliendo su palabra, volvió a las once de la noche. Encontró ya a una hermana de la Caridad y a Carlos velando junto a la cama de Mignonne.

Todas las recomendaciones su-

yas habían sido observadas religiosamente durante el día.

—¿Cómo está?—preguntó al entrar.

—¡Chis!—contestó Carlos en voz baja.

—¿Está durmiendo? —Sí.

—¿No ha ocurrido nada anormal desde que la vi?

—No lo creo—contestó Carlos,—pero esta buena hermana de la Caridad, que se ha dignado ayudarme en los cuidados, podrá enterarme mejor que yo, pues tiene una experiencia que a mí me falta.

La religiosa, a quien interrogó Victor Dulong, le impuso en diversos pormenores cuyo resumen fué el siguiente: La fiebre y el delirio se presentaron al pronto con espantosa intensidad, a la que sucedió después una absoluta postración.

Hacia poco más o menos una hora que Mignonne se había dormido con un sueño profundo, pero agitado e interrumpido por estremecimientos.

El médico le tomó el pulso de nuevo.

—Todas mis previsiones han

salido fallidas—murmuró.—¡me alegro!..

—¿Pues, y eso?—preguntó Carlos.

—Noto una mejoría evidente; no sé a qué atribuirlo, pero existe, y si pasa bien la noche, como creo poderlo esperar ahora, mañana ya se encontrará fuera de peligro.

—¡Dios lo oiga!—contestó el señor De San Andrés.

—Se lo pediremos rezando—añadió la religiosa.

Mas en aquel momento, y como para dar un mentís a la aparente mejoría observada por Victor Dulong, el sueño de Mignonne se interrumpió de improviso.

Se incorporó en el lecho y se pasó las manos por los cabellos, que se espesaban por el cuello y la caían sobre los hombros, dirigiendo a su alrededor una mirada asustada, como si no conociera los objetos.

Después se dejó caer de nuevo en la cama, exhalando un gemido aordo y murmurando palabras ininteligibles.

—Esto se va complicando—dijó el médico al oído de la religiosa.

—¡Ay! caballero—contestó ésta,—no soy más que una pobre sierva del Señor, y me falta la instrucción, pero paso toda mi vida a la cabecera de los enfermos, lo cual me ha dado una cierta práctica; pues bien, esa práctica me dice que el peligro es muy grande para esta desdichada joven.

—¿No va usted a intentar nada?—preguntó Carlos.

—Esta noche no. Lo único que espero buenos resultados es de la aplicación incansante de paños empapados de agua helada en la frente de la enferma. Mañana por la mañana, si la fiebre repite, le haré una sangría.

La noche fué muy mala.

Carlos y la hermana de la Caridad tuvieron que emplear la fuerza en varias ocasions para que permaneciera en el lecho Mignonne, que, dominada por alguna febril alucinación, quería levantarse de cualquier modo.

Por fin, a la madrugada, la joven, rendida, concibió el sueño como la noche anterior y reposó como si nada.

Victor Dulong llegó a eso de las ocho de la mañana.

Importante para las familias

Con verdadero interés recomendamos no dejen de visitar el acreditado almacén de tejidos EL LEON...

Para comprar barato, como EL LEON, ninguna casa NO DEJEN DE VISITARLA

En la Imprenta de este diario se hacen a precios económicos.

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

Recibos de Inquilinato

En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas...

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2,25 trimestre.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

propósito para ganar bromas! exclamó Carlos con amargura. Es verdad, pero es que yo no estoy bromeando. Hablo muy serio.

daba aún - aunque Mignonne y yo nos queríamos, no hemos tenido más que relaciones fraternales. -¿Y qué? -¿Cómo quiere usted, entonces, que sea yo el padre de su hijo?

La revelación de Victor Dulong había anonadado a Carlos. La víspera por la mañana, Carlos no se acordaba siquiera de que existiese Mignonne en el mundo; pero al verla de pronto, al saber la abnegación y el valor que había necesitado desplegar para encontrarle, sintió que se despegaba en él su antiguo amor.

ro aldeano de los de grandes zuecos y manos sucias. Todo esto depositó en el corazón del joven una terrible semilla de amargura. Sin embargo, no quiso condenar a Mignonne sin haberla oído antes.

ción caritativa, - de modo que me quieres de veras, Mignonne? La joven hizo un movimiento para apoyar contra su corazón la mano de su amante, y contestó: -¡Oh, sí!... ¡oh, sí, te quiero mucho, mucho!...

-¡Oh! -exclamó Mignonne con tanta energía como la permitió su estado de debilidad. -¡oh Carlos! ¿pero es que dudas acaso de mí?

juró que te quiero más, mucho más que a mi vida. Después, rendida por aquel esfuerzo, volvió a caer sobre la cama. VI Carlos se quedó estupefacto. Nada le parecía más espantoso que la inaudita audacia, que la rara desfachatez de aquella muchacha, que casi a las puertas de la muerte, juraba una mentira, y la juraba por la memoria de su madre...

LOS QUE PADEZCAN TOS... PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas...

Nuevo descubrimiento FOSFORIL DE T. GONZALEZ. Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones...

Estómago e impotencia. Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones...

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. Oficinas: Colegiata, 7. Casa del "Heraldo de Madrid"

Compañía Anónima de Seguros BILBAO. CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO, 6.000.000 DE PESETAS. Subdirección para la provincia de Granada. Don Miguel García Tarifa. - Mesones, número 52.

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. - Caja, 0,50 ptas.

Emulsión Marfil al Guayacol. de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol. Premia en las Exposiciones de Alejandría y del Tibidabo...

UNA SEÑORA. ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa...

Agua Argentina. Si queréis ser blanca y hermosa. Si queráis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el Agua Argentina...

Se admiten sustitutos para Africa. desde los 19 años hasta los 35, solteros o viudos sin hijos. Dos pesetas diarias. - Grandes premios. - Dirigirse para toda clase de detalles, Real de San Lázaro, 9, pral. - GRANADA.

De ocusión. Se vende un piano vertical en inmejorables condiciones; precio económico. - San Jerónimo, 35. BAZAR DE MUEBLES. LA VENTAJA Zapatería de Juan Ruiz Estrada. Calzado de todas clases de lujo económico. Placeta del Sto. Cristo, 6.

Brillantes Regent. Acerca del Casino, 15. - Verdaderas imitaciones engarzadas en oro y plata. Los Brillantes Regent son los únicos que se confunden con los legítimos. - Acerca del Casino, 15. LA ANDALUZA. Sombreados, cinco pesetas frasco, en todas las buenas farmacias de España. Remitiendo en sellos o por Giro postal, ptas. 5,75, se envía a provincias. Agente general para España y Portugal: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4. - MADRID

Agendas Bailly-Bailliére para 1918. Agenda de Bufete. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Bolsillo. AGENDA Médico-quirúrgica. AGENDA PARA el uso de Particulares. GARNET o AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA APOYADOS. Precios: Madrid, 2,25, 3,00, 3,25 y 4,00 pesetas. Provincias, 0,50 más.

Fábrica de Tejidos de algodón La Levantina. - Especialidad en lonas de todas clases para todos usos e industrias. Fabricación en Costales y Sacos de cualquier tejido especial que se desee. - Despacho y depósito, 6, San Jerónimo, 6. - José Gómez, Granada. Relojeros Barberes. Del que se componen máquinas de cortar el pelo, sin enganar al público, es en la barbería de Julián Carretero, en la calle de Elvira 35. Se garantizan las composaturas con una máquina nueva que se entregará a quien no buéde satisfechodel trabajo. D. Antonio Jiménez Robles. Dentista de la Zona de Reclutamiento y de la sección de Carabineros, construye dentaduras, de cauchú, oro, c'u'oides, platino y aluminio. Orificaciones y Empaste. - Extracciones y demás operaciones sin dolor. En Loja los días 15, 16 y 17 de cada mes. - En Antequera su Gabinete Dental, Maderuelo, 18.